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２－２ 定住意向 
（1）住みやすさ 

① 全般的傾向 
全般的には、「大変住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」を合わせると、

全回答者数の約 75％になります。 

 
問２ 回答数 構成比

①大変住みやすい 500 14.2%

②どちらかといえば住みやすい 2,145 61.0%

③どちらかといえば住みにくい 714 20.3%

④大変住みにくい 117 3.3%

無回答 39 1.1%

合計 3,515 100.0%

 

瀬戸市の住みやすさ

無回答
1.1%

④大変
住みにくい
3.3%

③どちらかとい
えば住みにくい
20.3%

②どちらかとい
えば住みやすい
61.0%

①大変
住みやすい
14.2%
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② 性別による住みやすさ 
性別による住みやすさの違いは、あまりありません。 

 
男 女 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 

①大変住みやすい 220 13.9% 278 14.6%

②どちらかといえば住みやすい 994 62.9% 1,147 60.4%

③どちらかといえば住みにくい 315 19.9% 398 21.0%

④大変住みにくい 47 3.0% 69 3.6%

無回答 5 0.3% 6 0.3%

合計 1,581 100.0% 1,898 100.0%

 

男

③どちらかとい

えば住みにくい

19.9%

④大変

住みにくい

3.0%
①大変

住みやすい

13.9%

無回答

0.3%

②どちらかとい

えば住みやす

い

62.9%

 
 

女

③どちらかとい

えば住みにくい

21.0%

④大変

住みにくい

3.6%
①大変

住みやすい

14.6%

無回答

0.3%

②どちらかとい

えば住みやす

い

60.4%
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③ 年齢による住みやすさ 
年齢構成別では、高齢になるほど住みやすいと感じています。 

 
20 歳代 30 歳代 40 歳代 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 

①大変住みやすい 46 12.9% 43 8.3% 54 11.0%

②どちらかといえば住みやすい 206 57.9% 328 63.2% 318 64.8%

③どちらかといえば住みにくい 92 25.8% 129 24.9% 102 20.8%

④大変住みにくい 12 3.4% 18 3.5% 16 3.3%

無回答 0 0.0% 1 0.2% 1 0.2%

合計 356 100.0% 519 100.0% 491 100.0%

 
50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 

①大変住みやすい 84 11.3% 122 15.1% 151 26.7%

②どちらかといえば住みやすい 472 63.4% 502 62.0% 319 56.5%

③どちらかといえば住みにくい 158 21.2% 156 19.3% 76 13.5%

④大変住みにくい 28 3.8% 26 3.2% 16 2.8%

無回答 2 0.3% 4 0.5% 3 0.5%

合計 744 100.0% 810 100.0% 565 100.0%

 

年齢による住みやすさ

12.9%

8.3%

11.0%

11.3%

15.1%

26.7%

57.9%

63.2%

64.8%

63.4%

62.0%

56.5%

25.8%

24.9%

20.8%

21.2%

19.3%

13.5%

2.8%

3.2%

3.8%

3.3%

3.4%

3.5%

0.5%

0.5%

0.3%

0.2%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

構成比

①大変住みやすい ②どちらかといえば住みやすい ③どちらかといえば住みにくい

④大変住みにくい 無回答
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④ 家族構成による住みやすさ 
家族構成による住みやすさの違いはあまりありませんが、単身世帯の方が、「住み

やすい」と感じている割合（「①大変住みやすい」と、「②どちらかというと住みや

すい」を選択した方の割合）が一番大きくなっています。 
 

単身世帯 夫婦世帯 
二世代世帯

(親と子) 

三世代世帯

(親と子と孫) 

その他(①～

④のいずれに

もあてはまら

ない) 

選択項目 

回答数 構成比 回答数構成比 回答数構成比 回答数 構成比 回答数構成比

①大変住みやすい 40 18.7% 154 14.9% 194 11.7% 85 18.7% 23 21.9%

②どちらかといえば住みや

すい 
138 64.5% 639 61.9% 1,041 62.5% 263 57.8% 56 53.3%

③どちらかといえば住みに

くい 
26 12.1% 208 20.2% 365 21.9% 96 21.1% 17 16.2%

④大変住みにくい 8 3.7% 30 2.9% 59 3.5% 11 2.4% 8 7.6%

無回答 2 0.9% 1 0.1% 6 0.4% 0 0.0% 1 1.0%

合計 997 100.0% 2,442 100.0% 2,442 100.0% 2,442 100.0% 2,442 100.0%

 

家族構成による住みやすさ

18.7%

14.9%

11.7%

18.7%

21.9%

64.5%

61.9%

62.5%

57.8%

53.3%

12.1%

20.2%

21.9%

21.1%

16.2% 7.6%

3.7%

2.9%

3.5%

2.4%

1.0%

0.4%

0.1%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

　(親と子)

三世代世帯

(親と子と孫)

その他

構成比

①大変住みやすい ②どちらかといえば住みやすい ③どちらかといえば住みにくい

④大変住みにくい 無回答
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⑤ 高校生以下の子どもの有無による住みやすさ 
高校生以下の子どもがいる世帯といない世帯の住みやすさの違いは、あまりあり

ません。 
 

子どもがいる 子どもはいない 
選択項目 

回答数 構成比 回答数 構成比 

①大変住みやすい 130 13.0% 360 14.7%

②どちらかといえば住みやすい 618 62.0% 1,503 61.5%

③どちらかといえば住みにくい 212 21.3% 493 20.2%

④大変住みにくい 36 3.6% 78 3.2%

無回答 1 0.1% 8 0.3%

合計 997 100.0% 2,442 100.0%

 

子どもがいる

②どちらかと
いえば住みや
すい
62.0%

無回答
0.1%

①大変
住みやすい
13.0%

④大変
住みにくい
3.6%

③どちらかと
いえば住みに
くい
21.3%

 

子どもはいない

②どちらかと
いえば住みや
すい
61.5%

無回答
0.3%

①大変
住みやすい
14.7%

④大変
住みにくい
3.2%③どちらかと

いえば住みに
くい
20.2%
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⑥ 高齢者の有無による住みやすさ 
同居世帯の中に高齢者がいる、または回答者が高齢者である方と、そうでない方

の住みやすさの違いも、あまりありません。 
 

高齢者がいる 高齢者はいない 
選択項目 

回答数 構成比 回答数 構成比 

①大変住みやすい 251 17.8% 240 11.9%

②どちらかといえば住みやすい 836 59.1% 1,281 63.4%

③どちらかといえば住みにくい 275 19.4% 430 21.3%

④大変住みにくい 48 3.4% 66 3.3%

無回答 4 0.3% 5 0.2%

合計 1,414 100.0% 2,022 100.0%

 

高齢者がいる

③どちらかと
いえば住みに
くい
19.4%

④大変
住みにくい
3.4% ①大変

住みやすい
17.8%

無回答
0.3%

②どちらかと
いえば住みや
すい
59.1%

 

高齢者はいない

③どちらかと
いえば
住みにくい
21.3%

④大変
住みにくい
3.3%

①大変
住みやすい
11.9%

無回答
0.2%

②どちらかと
いえば
住みやすい
63.4%
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⑦ 居住連区による住みやすさ 
居住連区による住みやすさでは、他の居住連区と比較して、④東明連区，⑪品野

連区，⑮萩山台で「住みにくい」と感じている割合（「③どちらかといえば住みにく

い」と「④大変住みにくい」を選択した方の割合）が大きくなっています。 
 

①道泉連区 ②深川連区 ③古瀬戸連区 ④東明連区 
選択項目 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①大変住みやすい 32 27.8% 19 25.3% 25 20.8% 4 4.9%

②どちらかといえば住みやすい 58 50.4% 46 61.3% 64 53.3% 44 53.7%

③どちらかといえば住みにくい 22 19.1% 6 8.0% 27 22.5% 29 35.4%

④大変住みにくい 3 2.6% 3 4.0% 3 2.5% 5 6.1%

無回答 0 0.0% 1 1.3% 1 0.8% 0 0.0%

合計 115 100.0% 75 100.0% 120 100.0% 82 100.0%

 
⑤祖母懐連区 ⑥陶原連区 ⑦長根連区 ⑧效範連区 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①大変住みやすい 17 16.5% 36 15.6% 39 17.2% 54 12.7%

②どちらかといえば住みやすい 73 70.9% 154 66.7% 139 61.2% 269 63.4%

③どちらかといえば住みにくい 10 9.7% 35 15.2% 43 18.9% 88 20.8%

④大変住みにくい 3 2.9% 4 1.7% 5 2.2% 13 3.1%

無回答 0 0.0% 2 0.9% 1 0.4% 0 0.0%

合計 103 100.0% 231 100.0% 227 100.0% 424 100.0%

 
⑨水南連区 ⑩水野連区 ⑪品野連区 ⑫幡山連区 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①大変住みやすい 42 15.1% 35 15.6% 33 10.2% 79 12.9%

②どちらかといえば住みやすい 197 70.9% 134 59.6% 178 54.8% 371 60.7%

③どちらかといえば住みにくい 36 12.9% 43 19.1% 91 28.0% 135 22.1%

④大変住みにくい 3 1.1% 12 5.3% 22 6.8% 25 4.1%

無回答 0 0.0% 1 0.4% 1 0.3% 1 0.2%

合計 278 100.0% 225 100.0% 325 100.0% 611 100.0%

 
⑬西陵連区 ⑭原山台 ⑮萩山台 ⑯八幡台 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①大変住みやすい 23 10.8% 20 16.4% 19 13.6% 22 12.6%

②どちらかといえば住みやすい 151 71.2% 69 56.6% 77 55.0% 108 61.7%

③どちらかといえば住みにくい 34 16.0% 27 22.1% 42 30.0% 40 22.9%

④大変住みにくい 3 1.4% 5 4.1% 2 1.4% 5 2.9%

無回答 1 0.5% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0%

合計 212 100.0% 122 100.0% 140 100.0% 175 100.0%
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居住連区による住みやすさ

27.8%

25.3%

20.8%

4.9%

16.5%

15.6%

17.2%

12.7%

15.1%

15.6%

10.2%

12.9%

10.8%

16.4%

13.6%

12.6%

50.4%

61.3%

53.3%

53.7%

70.9%

66.7%

61.2%

63.4%

70.9%

59.6%

54.8%

60.7%

71.2%

56.6%

55.0%

61.7%

19.1%

8.0%

22.5%

35.4%

9.7%

15.2%

18.9%

20.8%

12.9%

19.1%

28.0%

22.1%

16.0%

22.1%

30.0%

22.9%

2.6%

4.0%

2.5%

6.1%

2.9%

1.7%

2.2%

3.1%

1.1%

5.3%

6.8%

4.1%

4.1%

2.9%

1.4%

1.4%

1.3%

0.8%

0.9%

0.4%

0.4%

0.3%

0.2%

0.5%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①道泉連区

②深川連区

③古瀬戸連区

④東明連区

⑤祖母懐連区

⑥陶原連区

⑦長根連区

⑧效範連区

⑨水南連区

⑩水野連区

⑪品野連区

⑫幡山連区

⑬西陵連区

⑭原山台

⑮萩山台

⑯八幡台

構成比

①大変住みやすい ②どちらかといえば住みやすい ③どちらかといえば住みにくい

④大変住みにくい 無回答
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⑧ 居住年数による住みやすさ 
生まれてからずっと住んでいる方と 20 年以上居住の方は、住みやすいと感じてい

る割合（「①大変住みやすい」と「②どちらかといえば住みやすい」の割合）が大き

くなっています。 
生まれてから

ずっと住んで

いる 

1年未満 1～5年未満 5～10年未満
選択項目 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①大変住みやすい 193 21.7% 4 9.8% 13 6.5% 18 7.1%

②どちらかといえば住みやすい 549 61.8% 22 53.7% 117 58.5% 161 63.6%

③どちらかといえば住みにくい 124 14.0% 12 29.3% 53 26.5% 67 26.5%

④大変住みにくい 20 2.3% 3 7.3% 15 7.5% 7 2.8%

無回答 2 0.2% 0 0.0% 2 1.0% 0 0.0%

合計 888 100.0% 41 100.0% 200 100.0% 253 100.0%

 
10～15 年未満 15～20年未満 20年以上 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 

①大変住みやすい 5 3.0% 16 8.3% 248 14.3%

②どちらかといえば住みやすい 97 58.4% 103 53.6% 1,092 62.9%

③どちらかといえば住みにくい 53 31.9% 64 33.3% 339 19.5%

④大変住みにくい 11 6.6% 9 4.7% 52 3.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 6 0.3%

合計 166 100.0% 192 100.0% 1,737 100.0%

 

居住年数による住みやすさ

21.7%

9.8%

6.5%

7.1%

3.0%

8.3%

14.3%

61.8%

53.7%

58.5%

63.6%

58.4%

53.6%

62.9%

14.0%

29.3%

26.5%

26.5%

31.9%

33.3%

19.5%

7.5%

3.0%

2.3%

2.8%

7.3%

6.6%

4.7%

0.3%

0.2%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生まれてからずっと

瀬戸市に住んでいる

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20年以上

構成比

①大変住みやすい ②どちらかといえば住みやすい ③どちらかといえば住みにくい

④大変住みにくい 無回答
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（2）定住意識 

① 全般的傾向 
定住意識については、今後も市内に住み続けることに積極的な意向（「①今の場所

に住み続けたい」と「②市内の別の場所に住み続けたい」方）が約 64％と多く、消

極的な意向（「③市外に移りたい、または移る予定である」方）は 14.3％となってい

ます。 

また、問 3 で②③を選んだ方のうち、今後移りたい、もしくは移る予定である理

由については、「②通勤や通学に不便だから」が 28.0%と最も多く、次いで「⑩買い

物や娯楽を楽しめる環境でない」が 24.9％となっています。その他、自由意見の内

容としては、生活道路の整備状況、結婚、親世帯との同居などの家族形態の変化に

よるもの、公共交通機関の整備状況、市の行財政・サービス・公共施設等に対する

不満などが挙げられています。 

 
a）定住意向（今後も住み続けたいか） 
問３ 回答数 構成比 

①今の場所に住み続けたい 1,924 54.7%

②市内の別の場所で住み続けたい 319 9.1%

③市外に移りたい、または移る予定

である 
503 14.3%

④わからない。 665 18.9%

無回答 104 3.0%

合計 3,515 100.0%

 
 

定住意識

無回答
3.0%

①今の場所に住
み続けたい
54.7%

②市内の別の
場所で住み
続けたい
9.1%

③市外に移りた
い、または移る
予定である
14.3%

④わからない
18.9%

 



 22

b）別の場所に移りたい、または移る理由 

問４ 回答数 回答率 

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 159 19.3%

②通勤や通学に不便 230 28.0%

③自然災害への備え(防災)が不十分 47 5.7%

④下水道などの基盤整備が遅れている 118 14.4%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 130 15.8%

⑥医療・福祉環境に満足できない 143 17.4%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 75 9.1%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 59 7.2%

⑨治安・防犯が心配 63 7.7%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 205 24.9%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 42 5.1%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 71 8.6%

⑬その他 158 19.2%

無回答 7 0.9%

合計 1,507 －

      ※複数回答のため回答率で整理しています。 

 
 ⑬その他 内訳（内容により分類） 回答数 構成比 

結婚、親の介護などの家族形態の変化 23 14.6%

道路（歩道がない、狭いなど）整備が悪い 22 13.9%

市の行財政・サービス・公共施設に不満 18 11.4%

公共交通機関の整備が悪く不便 15 9.5%

家の購入や他市に持ち家がある 10 6.3%

自然環境や気象条件に不満 9 5.7%

地理的な理由（坂が多く、高齢者に不便） 7 4.4%

環境が悪いため（ほこりっぽい） 7 4.4%

個人的な理由 7 4.4%

産廃処分場が近く、水質汚染など環境が不安 6 3.8%

他都市での生活を望む 5 3.2%

日照が悪い 5 3.2%

近所付き合い、人間関係等に不満・悩みがある 4 2.5%

就職環境が不十分 4 2.5%

市に魅力がない 3 1.9%

複合的理由（上記①～⑫の組合せ） 3 1.9%

理由なし 1 0.7%

その他、記入なし 9 5.7%

合計 158 100.0%
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別の場所に移りたい、または移る理由

19.3%

28.0%

5.7%

14.4%

15.8%

17.4%

9.1%

7.2%

7.7%

24.9%

5.1%

8.6%

19.2%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい.

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率
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② 性別による定住意識 
性別による定住意識については、男女の違いはあまりありませんが、女性のほう

が、今後も市内に住み続けることに消極的な意向が 15.9％と、男性の 12.6％よりや

や多くなっています。 

今後移りたい、もしくは移る予定である理由については、男性の「②通勤や通学

に不便だから」が 31.9%で最も多いのに対して、女性は、「⑩買い物や娯楽を楽しめ

る環境でない」が 27.0％となっています。また、女性では、「⑥医療・福祉環境に満

足できない」が 3番目に多い理由ですが、男性ではあまり多くありません。 

 
a）定住意向（今後も住み続けたいか） 

 
男 女 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 

①今の場所に住み続けたい 932 59.0% 986 51.9%

②市内の別の場所で住み続けたい 143 9.0% 176 9.3%

③市外に移りたい、または移る予定である 199 12.6% 302 15.9%

④わからない 284 18.0% 381 20.1%

無回答 23 1.5% 53 2.8%

合計 1,581 100.0% 1,898 100.0%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

男

②市内の別
の場所で住
み続けたい
9.0%

無回答
1.5%

①今の場所
に住み続けた
い
59.0%

④わからない
18.0%

③市外に移り
たい、又は移
る予定である
12.6%

女

②市内の別
の場所で住
み続けたい
9.3%

無回答
2.8%

①今の場所
に住み続けた
い
51.9%

④わからない
20.1%

③市外に移り
たい、又は移
る予定である
15.9%
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b）別の場所に移りたい、または移る理由 

 
男 女 

選択項目 
回答数 回答率 回答数 回答率 

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 74 21.6% 85 17.8%

②通勤や通学に不便 109 31.9% 121 25.3%

③自然災害への備え(防災)が不十分 14 4.1% 33 6.9%

④下水道などの基盤整備が遅れている 52 15.2% 66 13.8%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 51 14.9% 78 16.3%

⑥医療・福祉環境に満足できない 43 12.6% 100 20.9%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 20 5.8% 55 11.5%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 21 6.1% 37 7.7%

⑨治安・防犯が心配 28 8.2% 34 7.1%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 76 22.2% 129 27.0%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 22 6.4% 20 4.2%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 34 9.9% 37 7.7%

⑬その他 76 22.2% 82 17.2%

無回答 4 1.2% 3 0.6%

合計 624 － 880 －

※複数回答のため回答率で整理しています。また、性別不明のものを除いています。 

 

性別による
別の場所に移りたい、または移る理由

21.6%

31.9%

4.1%

15.2%

14.9%

12.6%

5.8%

6.1%

8.2%

22.2%

6.4%

9.9%

22.2%

1.2%

17.8%

25.3%

6.9%

13.8%

20.9%

11.5%

7.7%

7.1%

27.0%

4.2%

7.7%

17.2%

0.6%

16.3%

0% 10% 20% 30% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

男 女
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③ 年齢による定住意識 
年齢による定住意識については、年齢が高いほど、今後も市内に住み続けること

に積極的な意向が多くなっています。 
今後移りたい、もしくは移る予定である理由については、若い年代では「②通勤

や通学に不便だから」や「⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない」が多くなってい

ますが、60 歳代と 70 歳以上では「⑤騒音などの生活環境に満足できない」や「⑥医

療・福祉環境に満足できない」が多くなっています。また、30 歳代では、「②通勤や

通学に不便だから」や「⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない」に次いで、「⑦保育・

子育て・教育環境に満足できない」が多くなっています。 

 

a）定住意向（今後も住み続けたいか） 
20 歳代 30 歳代 40 歳代 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①今の場所に住み続けたい 79 22.2% 208 40.1% 247 50.3%

②市内の別の場所で住み続けたい 39 11.0% 47 9.1% 55 11.2%

③市外に移りたい、または移る予定である 108 30.3% 119 22.9% 71 14.5%

④わからない 127 35.7% 141 27.2% 114 23.2%

無回答 3 0.8% 4 0.8% 4 0.8%

合計 356 100.0% 519 100.0% 491 100.0%

 

50 歳代 60 歳代 70 歳以上 
選択項目 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①今の場所に住み続けたい 419 56.3% 537 66.3% 434 76.8%

②市内の別の場所で住み続けたい 65 8.7% 80 9.9% 33 5.8%

③市外に移りたい、または移る予定である 115 15.5% 65 8.0% 23 4.1%

④わからない 127 17.1% 108 13.3% 48 8.5%

無回答 18 2.4% 20 2.5% 27 4.8%

合計 744 100.0% 810 100.0% 565 100.0%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

年齢による定住意識

22.2%

40.1%

50.3%

56.3%

66.3%

76.8%

11.0%

9.1%

11.2%

8.7%

9.9%

5.8%

30.3%

22.9%

14.5%

15.5%

8.0%

4.1%

35.7%

27.2%

23.2%

17.1%

13.3%

8.5% 4.8%

2.5%

2.4%

0.8%

0.8%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

構成比

①今の場所に住み続けたい ②市内の別の場所で住み続けたい
③市外に移りたい、又は移る予定である ④わからない
無回答
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b）別の場所に移りたい、または移る理由 
20 歳代 30 歳代 40 歳代 

選択項目 
回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 27 18.4% 34 20.5% 32 25.4%

②通勤や通学に不便 58 39.5% 56 33.7% 39 31.0%

③自然災害への備え(防災)が不十分 3 2.0% 7 4.2% 2 1.6%

④下水道などの基盤整備が遅れている 6 4.1% 19 11.4% 18 14.3%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 9 6.1% 13 7.8% 24 19.0%

⑥医療・福祉環境に満足できない 13 8.8% 18 10.8% 20 15.9%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 15 10.2% 37 22.3% 15 11.9%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 3 2.0% 9 5.4% 10 7.9%

⑨治安・防犯が心配 10 6.8% 14 8.4% 9 7.1%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 51 34.7% 41 24.7% 29 23.0%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 3 2.0% 10 6.0% 9 7.1%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 29 19.7% 19 11.4% 7 5.6%

⑬その他 35 23.8% 28 16.9% 14 11.1%

無回答 2 1.4% 0 0.0% 2 1.6%

合計 264 － 305 － 230 －

 
50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

選択項目 
回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 34 18.9% 23 15.9% 9 16.1%

②通勤や通学に不便 53 29.4% 19 13.1% 5 8.9%

③自然災害への備え(防災)が不十分 17 9.4% 14 9.7% 4 7.1%

④下水道などの基盤整備が遅れている 39 21.7% 27 18.6% 9 16.1%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 29 16.1% 38 26.2% 16 28.6%

⑥医療・福祉環境に満足できない 43 23.9% 37 25.5% 12 21.4%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 4 2.2% 2 1.4% 2 3.6%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 16 8.9% 16 11.0% 4 7.1%

⑨治安・防犯が心配 7 3.9% 13 9.0% 9 16.1%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 41 22.8% 26 17.9% 17 30.4%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 7 3.9% 8 5.5% 5 8.9%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 6 3.3% 9 6.2% 1 1.8%

⑬その他 39 21.7% 32 22.1% 10 17.9%

無回答 1 0.6% 2 1.4% 0 0.0%

合計 336 － 266 － 103 －

※複数回答のため回答率で整理しています。また、年齢構成不明のものを除いています。 
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30歳代

20.5%

33.7%

4.2%

11.4%

7.8%

10.8%

22.3%

5.4%

8.4%

24.7%

6.0%

11.4%

16.9%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便だ

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい.

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

40歳代

25.4%

31.0%

1.6%

14.3%

19.0%

15.9%

11.9%

7.9%

7.1%

23.0%

7.1%

5.6%

11.1%

1.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便だ

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい.

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

50歳代

18.9%

29.4%

9.4%

21.7%

16.1%

23.9%

2.2%

8.9%

3.9%

22.8%

3.9%

3.3%

21.7%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便だ

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい.

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

60歳代

15.9%

13.1%

9.7%

18.6%

26.2%

25.5%

1.4%

11.0%

9.0%

17.9%

5.5%

6.2%

22.1%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便だ

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい.

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

70歳以上

16.1%

8.9%

7.1%

16.1%

28.6%

21.4%

3.6%

7.1%

16.1%

30.4%

8.9%

1.8%

17.9%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便だ

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい.

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

20歳代

18.4%

2.0%

4.1%

6.1%

8.8%

10.2%

2.0%

6.8%

34.7%

2.0%

19.7%

23.8%

1.4%

39.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便だ

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい.

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率
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④ 家族構成による定住意識 
家族構成の違いによる定住意識については、違いはあまりありません。あえて言

うならば、二世代世帯と単身世帯で、今後も市内に住み続けることに消極的な意向

が他の世帯に比べて多くなっています。 
今後移りたい、もしくは移る予定である理由については、単身世帯、夫婦世帯で

は「⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない」が一番多く、二世代世帯、三世代世帯

では「②通勤や通学に不便」が一番多くなっています。 
 
a）定住意向（今後も住み続けたいか） 

 

選択項目 単身世帯 夫婦世帯 
二世代世帯

(親と子) 

三世代世帯

(親と子と孫) 

その他(①～④

のいずれにもあ

てはまらない)

 回答数 構成比 回答数構成比回答数構成比回答数 構成比 回答数構成比

①今の場所に住み続けたい 120 56.1% 626 60.7% 836 50.2% 282 62.0% 51 48.6%

②市内の別の場所で住み続けたい 14 6.5% 102 9.9% 165 9.9% 29 6.4% 7 6.7%

③市外に移りたい、または移る

予定である 

34 15.9% 129 12.5% 267 16.0% 50 11.0% 21 20.0%

④わからない 39 18.2% 146 14.1% 370 22.2% 88 19.3% 20 19.0%

無回答 7 3.3% 29 2.8% 27 1.6% 6 1.3% 6 5.7%

合計 214 100.0% 1,032 100.0% 1,665 100.0% 455 100.0% 105 100.0%

家族構成による定住意識

56.1%

60.7%

50.2%

62.0%

48.6%

6.5%

9.9%

9.9%

6.4%

6.7%

15.9%

12.5%

16.0%

11.0%

20.0%

18.2%

14.1%

22.2%

19.3%

19.0%

3.3%

2.8%

1.6%

1.3%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯

　(親と子)

三世代世帯

(親と子と孫)

その他

構成比

①今の場所に住み続けたい ②市内の別の場所で住み続けたい

③市外に移りたい、又は移る予定である ④わからない

無回答
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b）別の場所に移りたい、または移る理由 

 

単身世帯 夫婦世帯 
二世代世帯

(親と子) 

三世代世帯

(親と子と孫) 

その他(①～

④のいずれに

もあてはまら

ない) 

選択項目 

回答数 回答率 回答数回答率 回答数回答率 回答数 回答率 回答数回答率

①住宅や土地の価格・広さに満

足できない 

6 12.5% 44 19.0% 95 22.0% 10 12.7% 4 14.3%

②通勤や通学に不便 10 20.8% 48 20.8% 138 31.9% 25 31.6% 8 28.6%

③自然災害への備え(防災)が

不十分 

1 2.1% 16 6.9% 25 5.8% 3 3.8% 1 3.6%

④下水道などの基盤整備が遅

れている 

6 12.5% 42 18.2% 54 12.5% 14 17.7% 2 7.1%

⑤騒音などの生活環境に満足

できない 

5 10.4% 33 14.3% 77 17.8% 11 13.9% 3 10.7%

⑥医療・福祉環境に満足できな

い 

3 6.3% 47 20.3% 64 14.8% 18 22.8% 11 39.3%

⑦保育・子育て・教育環境に満

足できない 

1 2.1% 17 7.4% 47 10.9% 10 12.7% 0 0.0%

⑧近所付合いなどがわずらわ

しい 

5 10.4% 15 6.5% 33 7.6% 3 3.8% 2 7.1%

⑨治安・防犯が心配だから 8 16.7% 16 6.9% 28 6.5% 7 8.9% 2 7.1%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環

境でない 

14 29.2% 61 26.4% 104 24.1% 19 24.1% 6 21.4%

⑪商売や事業を行いやすい環

境でない 

1 2.1% 10 4.3% 22 5.1% 6 7.6% 3 10.7%

⑫仕事、学校、家族の都合でや

むをえず 

11 22.9% 16 6.9% 33 7.6% 7 8.9% 4 14.3%

⑬その他 9 18.8% 52 22.5% 75 17.4% 16 20.3% 6 21.4%

無回答 0 0.0% 2 0.9% 4 0.9% 1 1.3% 0 0.0%

合計 80 － 419 － 799 － 150 － 52 －

※複数回答のため回答率で整理しています。また、家族構成不明のものを除いています。 

 
 
 
 



 31

夫婦世帯

19.0%

20.8%

6.9%

18.2%

14.3%

20.3%

7.4%

6.5%

6.9%

26.4%

4.3%

6.9%

22.5%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

その他

14.3%

28.6%

3.6%

7.1%

10.7%

0.0%

7.1%

7.1%

21.4%

10.7%

14.3%

21.4%

0.0%

39.3%

0% 10% 20% 30% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単身世帯

12.5%

20.8%

2.1%

12.5%

10.4%

6.3%

2.1%

10.4%

16.7%

29.2%

2.1%

22.9%

18.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

二世代世帯

22.0%

31.9%

5.8%

12.5%

17.8%

14.8%

10.9%

7.6%

6.5%

24.1%

5.1%

7.6%

17.4%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

三世代世帯

12.7%

31.6%

3.8%

17.7%

13.9%

22.8%

12.7%

3.8%

8.9%

24.1%

7.6%

8.9%

20.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率
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⑤ 高校生以下の子どもの有無による定住意識 
高校生以下の子どもの有無による定住意識については、違いはありません。しか

し、今後移りたい、または移る予定である理由については、子どもがいる方は「①

住宅や土地の価格・広さに満足できないから」が、「②通勤や通学に不便だから」に

次いで二番目に多くなっていますが、子どものいない方は、それほど大きな理由に

なっていません。また、子どもがいない方は、「⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でな

い」が②に次いで大きな理由になっています。 

 
a）定住意向（今後も住み続けたいか） 

子どもがいる 子どもはいない 
選択項目 

回答数 構成比 回答数 構成比 

①今の場所に住み続けたい 518 52.0% 1,376 56.3%

②市内の別の場所で住み続けたい 108 10.8% 207 8.5%

③市外に移りたい、または移る予定である 148 14.8% 349 14.3%

④わからない 213 21.4% 449 18.4%

無回答 10 1.0% 61 2.5%

合計 997 100.0% 2,442 100.0%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子どもはいない

③市外に移り
たい、または
移る予定であ
る
14.3%

④わからない
18.4%

①今の場所
に住み続けた
い
56.3%

無回答
2.5%

②市内の別
の場所で住
み続けたい
8.5%

子どもがいる

③市外に移り
たい、または
移る予定であ
る
14.8%

④わからない
21.4%

①今の場所
に住み続けた
い
52.0%

無回答
1.0%

②市内の別
の場所で住
み続けたい
10.8%
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b）別の場所に移りたい、または移る理由 
子どもがいる 子どもはいない 

選択項目 
回答数 回答率 回答数 回答率 

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 60 23.4% 99 17.8%

②通勤や通学に不便 66 25.8% 163 29.3%

③自然災害への備え(防災)が不十分 12 4.7% 33 5.9%

④下水道などの基盤整備が遅れている 33 12.9% 83 14.9%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 36 14.1% 93 16.7%

⑥医療・福祉環境に満足できない 43 16.8% 99 17.8%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 53 20.7% 22 4.0%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 20 7.8% 37 6.7%

⑨治安・防犯が心配だから 24 9.4% 35 6.3%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 46 18.0% 156 28.1%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 12 4.7% 30 5.4%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 23 9.0% 48 8.6%

⑬その他 40 15.6% 117 21.0%

無回答 3 1.2% 4 0.7%

合計 471 － 1,019 －

※複数回答のため回答率で整理しています。また、子どもの有無不明のものを除いています。 

 

高校生以下の子どもの有無による
別の場所に移りたい、または移る理由

23.4%

25.8%

4.7%

12.9%

14.1%

16.8%

20.7%

7.8%

9.4%

18.0%

4.7%

9.0%

15.6%

1.2%

17.8%

29.3%

5.9%

14.9%

16.7%

17.8%

4.0%

6.7%

6.3%

28.1%

5.4%

8.6%

21.0%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

子どもがいる 子どもはいない
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⑥ 高齢者の有無による定住意識 
高齢者の有無による定住意識については、高齢者がいる、または本人が高齢者の

方のほうが、今後も市内に住み続けることに積極的な意向が多くなっています。 
今後移りたい、もしくは移る予定である理由については、高齢者がいる方は「⑩

買い物や娯楽を楽しめる環境でないから」が一番多いのに対して、高齢者がいない

方では「②通勤や通学に不便だから」が一番多くなっています。 
また、高齢者がいる方は「⑥医療・福祉環境に満足できないから」の理由が多く

なっていますが、高齢者がいない方ではそれほど多くありません。 
a）定住意向（今後も住み続けたいか） 

高齢者がいる 高齢者はいない 
選択項目 

回答数 構成比 回答数 構成比 

①今の場所に住み続けたい 919 65.0% 971 48.0%

②市内の別の場所で住み続けたい 110 7.8% 206 10.2%

③市外に移りたい、または移る予定である 135 9.5% 363 18.0%

④わからない 219 15.5% 442 21.9%

無回答 31 2.2% 40 2.0%

合計 1,414 100.0% 2,022 100.0%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

高齢者がいる

②市内の別
の場所で住
み続けたい
7.8%

無回答
2.2%

①今の場所
に住み続けた
い
65.0%

④わからない
15.5%

③市外に移り
たい、または
移る予定であ
る
9.5%

高齢者はいない

②市内の別
の場所で住
み続けたい
10.2%

無回答
2.0%

①今の場所
に住み続けた
い
48.0%

④わからない
21.9%

③市外に移り
たい、または
移る予定であ
る
18.0%
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b）別の場所に移りたい、または移る理由 
高齢者がいる 高齢者はいない 

選択項目 
回答数 回答率 回答数 回答率 

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 37 15.1% 122 21.4%

②通勤や通学に不便 59 24.1% 170 29.9%

③自然災害への備え(防災)が不十分 10 4.1% 37 6.5%

④下水道などの基盤整備が遅れている 43 17.6% 73 12.8%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 53 21.6% 76 13.4%

⑥医療・福祉環境に満足できない 61 24.9% 81 14.2%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 13 5.3% 62 10.9%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 22 9.0% 36 6.3%

⑨治安・防犯が心配だから 17 6.9% 42 7.4%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 68 27.8% 134 23.6%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 17 6.9% 25 4.4%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 12 4.9% 59 10.4%

⑬その他 43 17.6% 115 20.2%

無回答 2 0.8% 5 0.9%

合計 457 － 1,037 －

※複数回答のため回答率で整理しています。また、高齢者の有無不明のものを除いています。 

 

高齢者の有無による
別の場所に移りたい、または移る理由

15.1%

24.1%

4.1%

17.6%

21.6%

24.9%

5.3%

9.0%

6.9%

27.8%

6.9%

4.9%

17.6%

0.8%

21.4%

29.9%

6.5%

12.8%

13.4%

14.2%

10.9%

6.3%

7.4%

23.6%

4.4%

10.4%

20.2%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

高齢者がいる 高齢者はいない
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⑦ 居住連区による定住意識 
居住連区による定住意識については、①道泉連区、②深川連区、④東明連区、⑤

祖母懐連区、⑥陶原連区にお住まいの方が今後も市内に住み続けることに積極的な

意向が多くなっているのに対して、⑭原山台、⑮萩山台、⑯八幡台にお住まいの方

は他の連区に比較して消極的な意向が多くなっています。 
今後移りたい、もしくは移る予定である理由については、居住連区によりかなり

ばらつきがあります。特に「②通勤や通学に不便だから」と「④下水道などの基盤

整備が遅れているから」については、居住連区により大きな違いがあり、居住連区

により交通や下水道などの基盤整備にばらつきがあることがうかがえます。 
また、⑮萩山台と⑭原山台にお住まいの方では、今後移りたい、もしくは移る予

定である理由について「⑨治安・防犯が心配だから」が一番多くなっていることも

特徴になっています。 
 
a）定住意向（今後も住み続けたいか） 

 
①道泉連区 ②深川連区 ③古瀬戸連区 ④東明連区 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①今の場所に住み続けたい 70 60.9% 49 65.3% 62 51.7% 42 51.2%

②市内の別の場所で住み続けた

い 

10 8.7% 9 12.0% 19 15.8% 15 18.3%

③市外に移りたい、または移る予

定である 

18 15.7% 7 9.3% 15 12.5% 12 14.6%

④わからない 14 12.2% 8 10.7% 20 16.7% 12 14.6%

無回答 3 2.6% 2 2.7% 4 3.3% 1 1.2%

合計 115 100.0% 75 100.0% 120 100.0% 82 100.0%

 
⑤祖母懐連区 ⑥陶原連区 ⑦長根連区 ⑧效範連区 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①今の場所に住み続けたい 60 58.3% 142 61.5% 129 56.8% 229 54.0%

②市内の別の場所で住み続けた

い 

17 16.5% 18 7.8% 15 6.6% 35 8.3%

③市外に移りたい、または移る予

定である 

8 7.8% 32 13.9% 37 16.3% 59 13.9%

④わからない 15 14.6% 33 14.3% 42 18.5% 85 20.0%

無回答 3 2.9% 6 2.6% 4 1.8% 16 3.8%

合計 103 100.0% 231 100.0% 227 100.0% 424 100.0%
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⑨水南連区 ⑩水野連区 ⑪品野連区 ⑫幡山連区 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①今の場所に住み続けたい 159 57.2% 137 60.9% 174 53.5% 325 53.2%

②市内の別の場所で住み続けた

い 

17 6.1% 14 6.2% 49 15.1% 47 7.7%

③市外に移りたい、または移る予

定である 

46 16.5% 27 12.0% 40 12.3% 100 16.4%

④わからない 49 17.6% 43 19.1% 57 17.5% 131 21.4%

無回答 7 2.5% 4 1.8% 5 1.5% 8 1.3%

合計 278 100.0% 225 100.0% 325 100.0% 611 100.0%

 
⑬西陵連区 ⑭原山台 ⑮萩山台 ⑯八幡台 

選択項目 
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①今の場所に住み続けたい 130 61.3% 63 51.6% 64 45.7% 81 46.3%

②市内の別の場所で住み続けた

い 

10 4.7% 6 4.9% 13 9.3% 21 12.0%

③市外に移りたい、または移る予

定である 

17 8.0% 26 21.3% 24 17.1% 30 17.1%

④わからない 50 23.6% 25 20.5% 36 25.7% 41 23.4%

無回答 5 2.4% 2 1.6% 3 2.1% 2 1.1%

合計 212 100.0% 122 100.0% 140 100.0% 175 100.0%
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居住連区による定住意識

60.9%

65.3%

51.7%

51.2%

58.3%

61.5%

56.8%

54.0%

57.2%

60.9%

53.5%

53.2%

61.3%

51.6%

45.7%

46.3%

8.7%

12.0%

15.8%

18.3%

16.5%

7.8%

6.6%

8.3%

6.1%

6.2%

15.1%

7.7%

4.7%

4.9%

9.3%

12.0%

15.7%

9.3%

12.5%

14.6%

7.8%

13.9%

16.3%

13.9%

16.5%

12.0%

12.3%

16.4%

8.0%

21.3%

17.1%

17.1%

12.2%

10.7%

16.7%

14.6%

14.6%

14.3%

18.5%

20.0%

17.6%

19.1%

17.5%

21.4%

23.6%

20.5%

25.7%

23.4% 1.1%

2.1%

1.6%

2.4%

1.3%

1.5%

1.8%

2.5%

3.8%

1.8%

2.6%

2.9%

1.2%

3.3%

2.7%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①道泉連区

②深川連区

③古瀬戸連区

④東明連区

⑤祖母懐連区

⑥陶原連区

⑦長根連区

⑧效範連区

⑨水南連区

⑩水野連区

⑪品野連区

⑫幡山連区

⑬西陵連区

⑭原山台

⑮萩山台

⑯八幡台

構成比

①今の場所に住み続けたい。 ②市内の別の場所で住み続けたい

③市外に移りたい、または移る予定である ④わからない

無回答
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b）別の場所に移りたい、または移る理由 

 
①道泉連区 ②深川連区 ③古瀬戸連区 ④東明連区

選択項目 
回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 5 17.9% 3 18.8% 4 11.8% 2 7.4%

②通勤や通学に不便 2 7.1% 4 25.0% 10 29.4% 17 63.0%

③自然災害への備え(防災)が不十分 3 10.7% 3 18.8% 5 14.7% 1 3.7%

④下水道などの基盤整備が遅れている 8 28.6% 4 25.0% 8 23.5% 4 14.8%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 7 25.0% 2 12.5% 8 23.5% 4 14.8%

⑥医療・福祉環境に満足できない 2 7.1% 2 12.5% 9 26.5% 3 11.1%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 4 14.3% 1 6.3% 2 5.9% 1 3.7%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 0 0.0% 2 12.5% 5 14.7% 1 3.7%

⑨治安・防犯が心配 2 7.1% 0 0.0% 2 5.9% 0 0.0%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 4 14.3% 4 25.0% 7 20.6% 9 33.3%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 2 7.1% 2 12.5% 1 2.9% 3 11.1%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 1 3.6% 0 0.0% 1 2.9% 1 3.7%

⑬その他 8 28.6% 3 18.8% 2 5.9% 5 18.5%

無回答 2 7.1% 0 0.0% 1 2.9% 0 0.0%

合計 50 － 30 － 65 － 51 －

 
 

⑤祖母懐連区 ⑥陶原連区 ⑦長根連区 ⑧效範連区
選択項目 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 5 20.0% 11 22.0% 13 25.0% 22 23.4%

②通勤や通学に不便 7 28.0% 16 32.0% 9 17.3% 17 18.1%

③自然災害への備え(防災)が不十分 4 16.0% 2 4.0% 3 5.8% 6 6.4%

④下水道などの基盤整備が遅れている 6 24.0% 8 16.0% 1 1.9% 17 18.1%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 2 8.0% 11 22.0% 12 23.1% 16 17.0%

⑥医療・福祉環境に満足できない 3 12.0% 8 16.0% 11 21.2% 11 11.7%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 0 0.0% 4 8.0% 7 13.5% 12 12.8%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 3 12.0% 2 4.0% 5 9.6% 8 8.5%

⑨治安・防犯が心配 0 0.0% 0 0.0% 4 7.7% 5 5.3%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 8 32.0% 17 34.0% 11 21.2% 18 19.1%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 2 8.0% 3 6.0% 2 3.8% 6 6.4%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 1 4.0% 4 8.0% 7 13.5% 8 8.5%

⑬その他 4 16.0% 8 16.0% 10 19.2% 21 22.3%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1%

合計 45 － 94 － 95 － 168 －

※複数回答のため回答率で整理しています。また、居住連区不明のものを除いています。 
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⑨水南連区 ⑩水野連区 ⑪品野連区 ⑫幡山連区

選択項目 
回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 14 22.2% 6 14.6% 8 9.0% 27 18.4%

②通勤や通学に不便 17 27.0% 8 19.5% 40 44.9% 50 34.0%

③自然災害への備え(防災)が不十分 2 3.2% 1 2.4% 7 7.9% 3 2.0%

④下水道などの基盤整備が遅れている 14 22.2% 5 12.2% 16 18.0% 23 15.6%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 8 12.7% 2 4.9% 17 19.1% 24 16.3%

⑥医療・福祉環境に満足できない 9 14.3% 12 29.3% 19 21.3% 28 19.0%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 8 12.7% 4 9.8% 7 7.9% 14 9.5%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 3 4.8% 6 14.6% 2 2.2% 6 4.1%

⑨治安・防犯が心配 6 9.5% 3 7.3% 2 2.2% 11 7.5%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 12 19.0% 8 19.5% 30 33.7% 38 25.9%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 3 4.8% 5 12.2% 6 6.7% 3 2.0%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 7 11.1% 4 9.8% 5 5.6% 15 10.2%

⑬その他 11 17.5% 11 26.8% 13 14.6% 24 16.3%

無回答 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7%

合計 115 － 75 － 172 － 267 －

 
 

⑬西陵連区 ⑭原山台 ⑮萩山台 ⑯八幡台 
選択項目 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 7 25.9% 3 9.4% 8 21.6% 17 33.3%

②通勤や通学に不便 5 18.5% 7 21.9% 5 13.5% 15 29.4%

③自然災害への備え(防災)が不十分 0 0.0% 2 6.3% 2 5.4% 3 5.9%

④下水道などの基盤整備が遅れている 0 0.0% 2 6.3% 1 2.7% 1 2.0%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 5 18.5% 2 6.3% 3 8.1% 6 11.8%

⑥医療・福祉環境に満足できない 5 18.5% 8 25.0% 4 10.8% 8 15.7%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 3 11.1% 1 3.1% 1 2.7% 5 9.8%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 3 11.1% 3 9.4% 6 16.2% 4 7.8%

⑨治安・防犯が心配 4 14.8% 8 25.0% 10 27.0% 5 9.8%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 5 18.5% 8 25.0% 10 27.0% 13 25.5%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 0 0.0% 2 6.3% 2 5.4% 0 0.0%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 4 14.8% 7 21.9% 3 8.1% 3 5.9%

⑬その他 9 33.3% 5 15.6% 10 27.0% 12 23.5%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%

合計 50 － 58 － 65 － 93 －

※複数回答のため回答率で整理しています。また、居住連区不明のものを除いています。 
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①道泉連区

17.9%

7.1%

10.7%

28.6%

25.0%

7.1%

14.3%

0.0%

7.1%

14.3%

7.1%

3.6%

28.6%

7.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率
②深川連区

18.8%

25.0%

18.8%

25.0%

12.5%

12.5%

6.3%

12.5%

0.0%

25.0%

12.5%

0.0%

18.8%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

③古瀬戸連区

11.8%

29.4%

14.7%

23.5%

23.5%

26.5%

5.9%

14.7%

5.9%

20.6%

2.9%

2.9%

5.9%

2.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

⑤祖母懐連区

20.0%

28.0%

16.0%

24.0%

8.0%

12.0%

0.0%

12.0%

0.0%

32.0%

8.0%

4.0%

16.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

構成比
⑥陶原連区

22.0%

32.0%

4.0%

16.0%

22.0%

16.0%

8.0%

4.0%

0.0%

34.0%

6.0%

8.0%

16.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

⑦長根連区

25.0%

17.3%

5.8%

1.9%

23.1%

21.2%

13.5%

9.6%

7.7%

21.2%

3.8%

13.5%

19.2%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率
⑧效範連区

23.4%

18.1%

6.4%

18.1%

17.0%

11.7%

12.8%

8.5%

5.3%

19.1%

6.4%

8.5%

22.3%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

④東明連区

7.4%

3.7%

14.8%

14.8%

11.1%

3.7%

3.7%

0.0%

33.3%

11.1%

3.7%

18.5%

0.0%

63.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率
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⑨水南連区

22.2%

27.0%

3.2%

22.2%

12.7%

14.3%

12.7%

4.8%

9.5%

19.0%

4.8%

11.1%

17.5%

1.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率
⑩水野連区

14.6%

19.5%

2.4%

12.2%

4.9%

29.3%

9.8%

14.6%

7.3%

19.5%

12.2%

9.8%

26.8%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

⑫幡山連区

18.4%

34.0%

2.0%

15.6%

16.3%

19.0%

9.5%

4.1%

7.5%

25.9%

2.0%

10.2%

16.3%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

⑬西陵連区

25.9%

18.5%

0.0%

0.0%

18.5%

18.5%

11.1%

11.1%

14.8%

18.5%

0.0%

14.8%

33.3%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率
⑭原山台

9.4%

21.9%

6.3%

6.3%

6.3%

25.0%

3.1%

9.4%

25.0%

25.0%

6.3%

21.9%

15.6%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

⑮萩山台

21.6%

13.5%

5.4%

2.7%

8.1%

10.8%

2.7%

16.2%

27.0%

27.0%

5.4%

8.1%

27.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率
⑯八幡台

33.3%

29.4%

5.9%

2.0%

11.8%

15.7%

9.8%

7.8%

9.8%

25.5%

0.0%

5.9%

23.5%

2.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

⑪品野連区

9.0%

7.9%

18.0%

19.1%

21.3%

7.9%

2.2%

2.2%

33.7%

6.7%

5.6%

14.6%

0.0%

44.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率
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⑧ 居住年数による定住意識 
居住年数による定住意識については、居住年数が長い方ほど、今後も市内に住み

続けることに積極的な意向が多くなっています。 
今後移りたい、もしくは移る予定である理由については、全般的な傾向とほぼ同

じで、「②通勤や通学に不便」や「⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない」が多くな

っています。 
a）定住意向（今後も住み続けたいか） 

生まれてからずっ

と住んでいる 
1年未満 1～5年未満 5～10年未満 

選択項目 

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

①今の場所に住み続けたい 518 58.3% 14 34.1% 79 39.5% 105 41.5%

②市内の別の場所で住み続けたい 89 10.0% 1 2.4% 17 8.5% 21 8.3%

③市外に移りたい、または移る予

定である 

100 11.3% 11 26.8% 53 26.5% 53 20.9%

④わからない 166 18.7% 13 31.7% 48 24.0% 72 28.5%

無回答 15 1.7% 2 4.9% 3 1.5% 2 0.8%

合計 888 100.0% 41 100.0% 200 100.0% 253 100.0%

 
10～15 年未満 15～20年未満 20年以上 

選択項目 
構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 構成比 

①今の場所に住み続けたい 71 42.8% 83 43.2% 1,052 60.6%

②市内の別の場所で住み続けたい 9 5.4% 16 8.3% 162 9.3%

③市外に移りたい、または移る予

定である 

39 23.5% 40 20.8% 207 11.9%

④わからない 41 24.7% 53 27.6% 269 15.5%

無回答 6 3.6% 0 0.0% 47 2.7%

合計 888 100.0% 41 100.0% 200 100.0%

 

居住年数による定住意識

58.3%

34.1%

39.5%

41.5%

42.8%

43.2%

60.6%

10.0%

8.5%

8.3%

5.4%

8.3%

9.3%

11.3%

26.8%

26.5%

20.9%

23.5%

20.8%

11.9%

18.7%

31.7%

24.0%

28.5%

24.7%

27.6%

15.5%

2.4%

0.8%

1.7%

4.9%

1.5%

3.6%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生まれてからずっと

瀬戸市に住んでいる

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20年以上

構成比

①今の場所に住み続けたい ②市内の別の場所で住み続けたい
③市外に移りたい、又は移る予定である ④わからない
無回答
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b）別の場所に移りたい、または移る理由 

 
生まれてから

ずっと住んで

いる 

1年未満 1～5年未満 5～10年未満
選択項目 

回答数回答率回答数回答率回答数 回答率 回答数回答率

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 42 22.2% 1 8.3% 12 17.1% 13 17.6%

②通勤や通学に不便 52 27.5% 4 33.3% 17 24.3% 25 33.8%

③自然災害への備え(防災)が不十分 15 7.9% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.4%

④下水道などの基盤整備が遅れている 25 13.2% 3 25.0% 8 11.4% 7 9.5%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 34 18.0% 1 8.3% 2 2.9% 8 10.8%

⑥医療・福祉環境に満足できない 31 16.4% 3 25.0% 9 12.9% 14 18.9%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 13 6.9% 1 8.3% 11 15.7% 19 25.7%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 14 7.4% 1 8.3% 4 5.7% 3 4.1%

⑨治安・防犯が心配 20 10.6% 1 8.3% 7 10.0% 3 4.1%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 37 19.6% 2 16.7% 15 21.4% 20 27.0%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 15 7.9% 0 0.0% 3 4.3% 1 1.4%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 14 7.4% 3 25.0% 14 20.0% 9 12.2%

⑬その他 35 18.5% 3 25.0% 18 25.7% 8 10.8%

無回答 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4%

合計 348 － 23 － 120 － 135 －

 
10～15年未満15～20年未満 20年以上 

選択項目 
回答数回答率回答数回答率回答数 回答率 

①住宅や土地の価格・広さに満足できない 10 20.8% 7 12.5% 73 19.8%

②通勤や通学に不便 21 43.8% 21 37.5% 90 24.4%

③自然災害への備え(防災)が不十分 1 2.1% 1 1.8% 25 6.8%

④下水道などの基盤整備が遅れている 6 12.5% 8 14.3% 59 16.0%

⑤騒音などの生活環境に満足できない 2 4.2% 7 12.5% 76 20.6%

⑥医療・福祉環境に満足できない 9 18.8% 4 7.1% 73 19.8%

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない 7 14.6% 6 10.7% 18 4.9%

⑧近所付合いなどがわずらわしい 1 2.1% 2 3.6% 34 9.2%

⑨治安・防犯が心配 3 6.3% 2 3.6% 26 7.0%

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない 21 43.8% 17 30.4% 93 25.2%

⑪商売や事業を行いやすい環境でない 1 2.1% 3 5.4% 19 5.1%

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず 3 6.3% 8 14.3% 20 5.4%

⑬その他 7 14.6% 15 26.8% 72 19.5%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 5 1.4%

合計 92 － 101 － 683 －

※複数回答のため回答率で整理しています。また、居住年数不明のものを除いています。 
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生まれてからずっと

22.2%

27.5%

7.9%

13.2%

18.0%

16.4%

6.9%

7.4%

10.6%

19.6%

7.9%

7.4%

18.5%

0.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

1年未満

8.3%

33.3%

0.0%

25.0%

8.3%

25.0%

8.3%

8.3%

8.3%

16.7%

0.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

５～１０年未満

17.6%

33.8%

5.4%

9.5%

10.8%

18.9%

25.7%

4.1%

4.1%

27.0%

1.4%

12.2%

10.8%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

１～５年未満

17.1%

24.3%

0.0%

11.4%

2.9%

12.9%

15.7%

5.7%

10.0%

21.4%

4.3%

20.0%

25.7%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

１５～２０年未満

12.5%

37.5%

1.8%

14.3%

12.5%

7.1%

10.7%

3.6%

3.6%

30.4%

5.4%

14.3%

26.8%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

２０年以上

19.8%

24.4%

6.8%

16.0%

20.6%

19.8%

4.9%

9.2%

7.0%

25.2%

5.1%

5.4%

19.5%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率

１０～１５年未満

20.8%

2.1%

12.5%

4.2%

18.8%

14.6%

2.1%

6.3%

2.1%

6.3%

14.6%

0.0%

43.8%

43.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

①住宅や土地の価格・広さに満足できない

②通勤や通学に不便

③自然災害への備え(防災)が不十分

④下水道などの基盤整備が遅れている

⑤騒音などの生活環境に満足できない

⑥医療・福祉環境に満足できない

⑦保育・子育て・教育環境に満足できない

⑧近所付合いなどがわずらわしい

⑨治安・防犯が心配

⑩買い物や娯楽を楽しめる環境でない

⑪商売や事業を行いやすい環境でない

⑫仕事、学校、家族の都合でやむをえず

⑬その他

無回答

回答率


